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Acta Sesión Ordinaria  

Consejo Consultivo Seremi Medio Ambiente, Región del Biobío 
SESIÓN Nº4, 2022 

Miércoles, 06 de julio de 2022 

 
    
1. Hora: 09:41 horas inicio sesión ordinaria    

Lugar de reunión: Se desarrolla en modalidad mixta, presencial en la Universidad de las 
Américas, Campus El Boldal Av. Jorge Alessandri 1160, casi al llegar Aeropuerto y a través 
de Zoom por temas sanitaria por COVID 19   

2. Asistentes reunión Teams  (7/9) : Nómina Consejeros/as asistentes a la reunión virtual: 

 
Representación Nombre Consejera/o Institución 

Universidades 

Ricardo Barra Ríos  Universidad de Concepción  

Charles Araya Veliz Universidad de las Américas 

ONG’s 
Ariana Bertín Benavides 
 

ONG Defensa Ambiental 

Empresas 
Pierre Servanti Benfeld 
 

ASIQUIM AG, Regional Sur 
 

Sindicato de 
Trabajadores 
 

Sergio Delgado de la Vega Presidente Sindicato Empresas Instituto 
de Fomento Pesquero (IFOP) 

René Vidal Sánchez  
Sindicato N° 1 Trabajadores de 
Huachipato 

Servicio Público  

Oscar Reicher Salazar Seremi Medio Ambiente, Región del 
Biobío  

Paulina Ortiz González  Secretaria Técnica,  
SRM del Medio Ambiente 

 
3. Preside la sesión: Oscar Reicher Salazar. Seremi Medio Ambiente, Región del Biobío 

 
4. Sin excusas recibidas: 

Nelson Donoso Navarrete, CPC Concepción 
 
5. Secretaria Técnica: Paulina Ortiz González, Encargada Regional de Participación 

Ciudadana (PAC), Seremi del Medio Ambiente, Región del Biobío.  

 
6. Tabla Sesión Nº4 Consejo Consultivo, Región del Biobío miércoles, 06 de julio de 2022 
  

09:30  -  09:50 Bienvenida y resumen de las actividades desarrolladas en la 
Seremi, Oscar Reicher Salazar, Seremi Medio Ambiente, 
Región del Biobío. 
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09:50  - 10:20 Exposición 1 
Tema: Presentación del Programa de Recuperación Ambiental 
y Social (PRAS) de Coronel 
 
Exponen: Herty Roa y Sebastián Morales, Funcionarios del 
Área de Educación y Participación Ciudadana, EDUPAC, 
Seremi de Medio Ambiente. 
 

10:20 – 10:40 Dialogo con la/os Consejeras/os en torno a exposición 

10:40  – 11:20 Detalle organización seminaria del Consejo Consultivo 
- Breve presentación enviada a través de correo 
electrónico 
- Avances en compromisos para desarrollo de seminario 
-            Dudas y consultas con la/os Consejeras/os 
 

11:20- 11:30 Temas varios 

11:40 Cierre y refuerzo resumen de acuerdos adoptados en sesión y 
temas para la próxima sesión. 
 

 
 
7. Breve reseña de lo tratado 

 
7.1 La sesión se inicia invirtiendo la tabla con los detalles de la organización del 

conversatorio internacional del Consejo Consultivo, el que es presentado en detalle con 
una reseña del resumen enviado a través de correo electrónico a los integrantes del 
Consejo Consultivo 
 
En la oportunidad se refuerzan los compromisos que son consensuados por los 
Consejeros presentes en la sesión para el desarrollo del conversatorio internacional, 
denominado: “Conocimiento Estratégico para la Gestión Medio Ambiental del Sector 
Productivo de la Región del Biobío, los que se detallan a continuación: 
 
1.- Solicitud de un video de la Ministra de Medio Ambiente entregando un saludo 
2.- Elaboración y envío de invitación para distribución entre la/os Conseja/os 
3.- Envío de bases de datos de la/os Conseja/os 
4.- El Consejero representante de la academia enviará el guion metodológico del 
conversatorio  

 
7.2 Luego, se da paso a la exposición de Herty Roa y Sebastián Morales, Funcionarios del 

Área de Educación y Participación Ciudadana, EDUPAC, Seremi de Medio Ambiente, 
quienes presentan el Programa de Recuperación Ambiental y Social (PRAS) de Coronel, 
partiendo con una introducción y contexto del programa que tiene por objetivo recuperar 
ambientalmente el territorio y mejorar la calidad de vida de los habitantes, a través de un 
proceso ampliamente participativo, planteando opciones de solución que la conviertan, 
en una ciudad que demuestre que es posible la convivencia armónica entre las 
actividades industriales, el cuidado del medio ambiente y una buena calidad de vida. 
 
Experiencia inédita catalogada como la única estrategia de intervención territorial con 
pertinencia local en el país que consideró la participación de las comunidades en el 2014 
con un proceso de socialización y difusión territorial para llegar a los diversos actores 
que componen los tres sectores del programa, como es la sociedad civil, el sector 
público y privado.  
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Para luego continuar con la conformación de Consejo de Recuperación Ambiental y 
Social del Coronel, luego a través de diversas metodologías de dato se hizo una 
categorización y análisis de la información existente, la que fue sistematizada según lo 
manifestado por  la ciudadanía y la implementación de las medidas con las soluciones. 
 
Proceso que se resume en 19 objetivos territoriales, los que responden a las 
aspiraciones del territorio, que a su vez se deben traducir en objetivos institucionales 
para organizar las respuestas de los diversos sectores públicos, lo cual se traduce en 95 
medidas solución. 
 
Además, se destacaron los principales avances en el programa, las prioridades y 
desafíos al finalizar. 

 
7.3 Luego se da paso a los comentarios, donde se plantea que seria interesante saber cuál 

es la inversión del sector privado que participan en el CRAS, además de recalcar que es 
fundamental aunar esfuerzos para que el programa tenga mayor celeridad en las 
medidas. 
 

7.4 Continuando con la tabla se da paso a los temas varios donde se aprueba el acta de la 
sesión de junio por la mayoría de los Consejeros presentes, sin observaciones. 

 
Además, por acuerdo de todos los Consejeros se cambia la fecha de la sesión para el 
miércoles 10 de agosto en la UDLA sede Concepción, ubicada en Av. Chacabuco 539 

                    
También se informa de las gestiones realizadas para el reemplazo de representante de 
organizaciones no gubernamentales sin fines de lucro, establecidas en la Región del 
Biobío, que tengan por objeto la protección o estudio del medio ambiente. 
 

 
2. ACUERDOS 
 

2.1 Para conversatorio internacional Conocimiento Estratégico para la Gestión Medio 
Ambiental del Sector Productivo de la Región del Biobío se acuerda lo siguiente: 
 
1.- Gestionar video de la Ministra de Medio Ambiente  
2.- Elaboración y envío de invitación para distribución entre la/os Conseja/os 
3.- Envío de bases de datos de la/os Conseja/os 
4.-El Consejero representante de la academia enviará el guion metodológico del 
conversatorio 
 
2.2 Acuerdo cambio fecha sesión para el miércoles 10 de agosto en la UDLA sede 
Concepción, ubicada en Av. Chacabuco 539, a las 10:00 horas  
 

Siendo las 11:25 hrs. se da por concluida la sesión. 
 
     
 
 


